

# 通大附院神经疾病中心成立

## 一站式救治、实体化运行,为患者高质量服务

**晚报讯** 昨天,通大附院东院区神经疾病中心宣告成立并正式开始运行。神经疾病中心由神经外科、神经内科、神经介入、神经重症、神经康复等5个临床专科组成,共设置355张床位。该中心既是国家临床重点专科建设单位、江苏省区域医疗中心、江苏省十大医学创新中心,也是国家级神经内镜医师培训基地、国家神经疾病临床医学中心、国家高级卒中中心、国家二级癫痫中心、中国帕金森病标准培育中心。

新成立的通大附院“神经疾病中心”将神经外科、神经重症、神经内科和神经康复4个病区安排在了东院区7号楼的12层至15层。该中心采用以神经系统疾病为链条的多学科诊疗模式,通过“多学科、团队化、一站式、全流程”,为患者提供全面、便捷、个性化的神经系统疾病诊疗服务。

早在东院区建设期间,神经疾病中心便开始提前规划、早做布局,在医疗技术、医疗设备、医疗环境等方面步履不停,不断创新,全面升级医疗服务。神经外科病区打造了独具特色的“智慧化病房”,拥有移动CT、手术机器人、神经导航、蔡司和徕卡荧光手术显微镜等设备。神经内科打造了东院区独有的睡眠中心和癫痫中心,配有4张多导睡眠监测床位和4张长程视频监测床位。神经介入中心为卒中患

者引入了双C高清平板DSA、床旁超声和床旁TCD等高端设备。神经康复作为神经疾病患者救治的最后一环,配备了高压氧舱,舱内配备心电监护和呼吸机,以满足神经重症患者的治疗需求。

“以脑血管患者为例,疾病所涉及的神经外科、神经内科和卒中中心的医生能够同时在病房为其联合诊治,也避免患者多跑路,极大节约了患者的问诊时间。”通大附院神经外科主任医师、教授沈剑虹介绍。“治疗期间,三个科室的医生还能够在同一空间为其进行查房、药物调整、手术、治疗,真正做到神经疾病中心的一站式救治、实体化运行。”

“目前,我院进入了‘一院两区,东西两翼’的发展新阶段,医院将着重打造以疾病为中心的特色专科诊疗中心,实现双院区各学科之间有分有合的协同联动,以及临床专科方向‘更细分、更综合’的有机统一。”通大附院党委书记施炜表示。

据悉,通大附院东院区将继续集中优质资源,高质量打造疾病中心“1+N”模式,建立以疾病为中心的复合式医疗运行模式,以“成熟一个组建一个,建成一个带动一片”为目标,积极推动“血液移植中心”“乳腺中心”“疼痛治疗中心”等10多个专病诊疗中心实体化运行。

记者李波 通讯员邵勇林

## 防范非法金融活动——老年人篇



防范非法金融活动小课堂第100期

老年人信息甄别能力相对较弱,金融素养普遍不足,加之心理孤独、社交圈子窄,容易成为非法金融活动的重点“关照对象”。与之相对,大多数老年人收入来源相对单一,风险承受能力较弱,同时维权也处于明显的弱势。一旦遭受非法金融活动,更容易造成财产损失和情感损害,进而影响家庭和睦和社会和谐。当前,针对老年群体的非法金融活动形式多样,甚至针对不同老年人精准画像,分类设计骗局模式,引诱老年人入局。除了非法金融活动常见的高收益、低风险、低门槛等欺骗手法外,主要可以归纳为以下四类:

**一是利用新热点、新概念、新噱头忽悠老年人投资。**不法分子利用老年人一般对科学技术新进展、新应用和经济金融新业态、新模式了解有限,且缺乏有效的信息甄别能力等特点,经常借助时下流行的经济社会热点,包装各种新概念、新名词进行欺骗宣传,忽悠老年人投资。如,借助区块链技术和数字货币流行的新闻效应,以花样翻新的名目违规发行代币融资,吸引老年人进行虚拟货币交易炒作;打着“云养经济”的旗号,诱导老年人认购、认养鱼类、畜禽、茶场等项目;编造元宇宙、人工智能的幌子,以商品回购、寄存代售等方式蛊惑老年人购买无法变现或根本不存在的艺术品、数字藏品等,借以达到非法集资的目的。

**二是打着国家支持鼓励的旗号欺骗老年人投资。**参与非法金融活动的老年人有相当比例是机关事业单位的退休人员,他们有读报、看电视的习惯,更加容易相信“领导站台”“专家推荐”和“上过报纸电视”的宣传。有的不法分子利用老年人这一特点,打着响应国家产业政策和重大项目等旗号,肆意歪曲解读国家政策,剪裁拼接领导讲话,邀请名人大V站台,编造虚假投资项目,骗取老年人投资。比

如,打着“乡村振兴”的幌子,以代种植(养殖)、租种植(养殖)、联合种植(养殖)等方式非法吸收资金;以参加“一带一路”的名义编造虚假境内外“国家重点”项目,蛊惑老年人投资;以发展新能源战略为借口,鼓动老年人认购所谓新能源汽车充电桩等等。

**三是利用养生健康诱惑老年人投资。**有的不法分子利用老年人高度关注健康、养生和养老话题,以及他们愿意为此投资的心理特点,常常以此为噱头,巧立名目实施非法集资。比如,有的以养老服务为名,宣称预定养老公寓床位或者投资建设养老社区,向老年人承诺高额投资回报以及优质养老服务,以此吸引老年人进行资金投入;有的以健康养生为名,通过举办所谓的“健康讲座”对老年人进行“洗脑”,从推销假冒伪劣的保健品开始,逐步诱导老年人投资所谓的“健康项目”。

**四是利用亲情营销“绑架”老年人投资。**有的犯罪分子利用一些老年人生活孤独、缺少陪伴的特点,常常通过“亲情营销”的方式拉近与老年人的关系,取得信任后,再以投资理财等各种理由骗取老年人投资。从已知的非法金融活动案例来看,这些人通常会选择老年人频繁出入的地方,如住宅小区、公园、菜市场等地,通过免费发放鸡蛋、洗衣液等方式,辅以虚假宣传,以获取老年人关注并拉近关系;对于那些有可能成为潜在客户的老年人,他们会组织公司员工提供特别关怀,如陪伴聊天、嘘寒问暖、免费旅游,甚至以认干亲、发展“黄昏恋”等手段骗取老年人信任,最终用感情攻势“绑架”老年人投资。

老有所养事关民生福祉,老有所安是全社会的殷殷期盼。斩断伸向老年人的非法金融活动犯罪黑手,既需要相关职能部门采取积极举措坚决打击处置,也需要老年人自身积极参

与金融知识普及和防非宣传教育活动,提高自身风险意识和防范能力,自觉做到能识别、不参与。南通市委金融办提醒广大老年人注意以下三点。

**一是不要用“养老钱”去博取高收益。**老年人投资理财要把资金的安全性放在第一位,选择与个人风险承受能力相匹配的产品,切记,高回报往往伴随着高风险,不应无视风险而盲目追求高回报。同时,投资理财前要留足日常生活开销和应急资金,切莫将“养老钱”倾囊投资,以防投资失利导致生活质量下降。没有相关投资经验和专业知识的老年人,应尽可能选择定期存款、国债等低风险产品,以保证本金安全。

**二是不要凭“碰运气”去盲投陌生领域。**在投资领域有一条铁律:永远不要投资自己不理解的事物。因此,老年人不要盲目相信来自陌生人或未经验证的信息源所推荐的投资机会,不要抱着侥幸心态,跟风、追热点投资自己不熟悉的领域、不了解的业务,更不能轻信熟人推荐,委托不具备理财资格的机构和人员代为投资。同时,要保护好个人信息、银行账号等敏感信息,让不法分子无可乘之机。

**三是不要靠“凭感觉”去冲动决策投资。**投资行为本质上是风险与收益共存的过程,而非法金融活动更是加大了辨别风险的难度。老年人在投资前应充分了解投资项目的风情况,评估自己的风险承受能力,并做好风险控制措施,争做理性投资者。面对天花乱坠的宣传、花言巧语的劝说,以及温情脉脉的感情攻势,务必要保持冷静,谨慎作出投资决策。对于不了解的投资项目及产品,应多方咨询专业人士或与家人、子女沟通,切忌冲动决策。

南通市委金融委员会办公室

防范非法集资知识小课堂  
从0到100,  
我们初心依旧

岁月不居,时节如流。转眼间“防范非法集资知识小课堂”已迎来了第100期内容,刊载了15万+文字,覆盖了50多个金融安全话题。主办方南通市委金融办感谢广大读者的关注和支持。

为更好地普及金融知识,帮助广大市民提升金融素养,提高防范非法金融活动的意识和能力,从本期开始,本专栏改名为“防范非法金融活动小课堂”,我们的视野将扩展到所有非法金融活动,关注与金融安全有关的一切,非法集资、非法放贷、非法私募、非法证券期货、非法外汇……

100期精彩不断,100期初心依旧。让我们一起,持续不断开拓新的旅程,书写新的篇章,共同维护好南通良好金融秩序,守护好广大群众的“钱袋子”安全!

值此国庆佳节之际,祝愿我们伟大的祖国繁荣昌盛!同时,向广大市民朋友们致以节日的美好祝福。在享受假期的欢乐时光时,请大家务必提高警惕,防范非法金融活动,度过一个平安、愉快的假期。

永昌路大桥夜景。  
通讯员李宜东

## 永昌路大桥亮灯 “竖琴”扮靓五龙汇



**晚报讯** “现在出行方便多了,灯都亮了,夜里出行更安全了!”9月29日晚,家住保利香槟国际的市民姚志勇在通扬运河边散步时,惊喜地发现永昌路大桥亮灯了。

永昌路大桥外形犹如一架优雅的竖琴,卧波于通扬运河之上,桥体的拉索就是她的琴弦。为突出桥体的造型特点,市照明处精心选用了柔和通透的灯具照亮拉索和拱肋,桥体外立面则选用点光源予以衬托,四座旋转楼梯的扶手灯则营造出丰富变幻的灯光效果。

“此次五龙汇片区的夜间照明工程共分为两个部分,分别是功能照明和亮化照明。功能照明部分在9月初

已经竣工亮灯;亮化照明部分的桥体和雨水花园灯具现已调试完毕,具备交付条件。我们将以炫彩‘亮’相欢迎八方来客,璀璨灯火喜迎国庆佳节。”五龙汇片区照明工程项目经理李宜东介绍,永昌路大桥和雨水花园亮化工程使用了600多套栏杆扶手灯、400多套立面点光源、70多套景观地埋灯。

据悉,永昌路大桥通车后不仅打通了沿河道路,使运河两侧的永昌路和百运路得以连接,还进一步加强了运河两岸的快慢行交通联系,盘活了五水片区的商业,对缓解江海大道的交通压力、完善五水片区的城市路网系统、提升区域交通的通行能力具有十分重要的意义。记者蒋娇娇

广告